

大胆创新 强化拜祖大典品牌

——省政协主席王全书就已丑年黄帝故里拜祖大典答记者问

本报记者 武建玲

己丑年黄帝故里拜祖大典将会邀请哪些重要嘉宾?大典有哪些新看点?……昨日,省政协主席、己丑年黄帝故里拜祖大典河南省组委会主任王全书就有关问题回答了本报记者的提问。

主办单位增至四个

记者:今年拜祖大典的主办单位由去年的两个增加为四个,请问这是出于什么考虑?

王全书:去年,我们邀请中华炎黄文化研究会,与我们联合主办了戊子年黄帝故里拜祖大典,有效地提高了海内外华人对新郑作为轩辕黄帝的出生地、立业地、建邦地、九族会盟地和“三月三、拜轩辕”的认同感。今年,我们成功邀请到了中华炎黄文化研究会、中国侨联、中国台联作为拜祖大典的主办单位,这将进一步扩大黄帝故里拜祖大典的感召力,

拉抬拜祖大典的地位。

拜祖主题体现时代特点

记者:今年拜祖大典的主题有什么特色?

王全书:今年拜祖大典的主题初步确定为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。“同根同祖同源”是保持民族特性、维系民族情感的精神纽带,是国家统一、人民团结的思想基础,是中华民族面对严峻挑战和各种复杂环境巍然屹立、历经磨难而百折不挠的力量源泉;“和平和睦和谐”取自胡锦涛总书记2009年的新年贺词,符合当今社会之主题,顺应海内外同胞之愿望。

争取台湾泛蓝三党党魁同拜祖

记者:今年拜祖大典将重点邀请哪些嘉宾?

王全书:今年的嘉宾邀请工作,要继续

遵循重在规格高、重在影响力、重在代表性原则。我们诚邀台湾主要政党负责人出席拜祖大典,争取泛蓝三党党魁同来拜祖。还将邀请北京奥运会部分冠军、抗震救灾英雄代表、历届感动中国十大人物的河南人物、“神七”航天员参加拜祖大典。

系列活动亮点纷呈

记者:今年的系列活动有哪些亮点?

王全书:一是刘石平大师画展。刘石平是生于我省济源市的绘画大师,其代表作《南山悠然》、《夏夜纳凉》等分别被中央美术学院、中国美术馆收藏。二是今年的黄帝文化论坛,将以具茨山岩画为主题。具茨山(俗称始祖山)是史料记载的轩辕黄帝及其民族活动的主要区域。具茨山岩画的重大发现,具有极高的历史价值、学术价值。

市场化运作有新举措

记者:今年拜祖大典将首次引入市场化机制,在市场化运作方面将采取哪些举措?

王全书:去年,黄帝故里建设基金会在拜祖大典期间正式挂牌成立,改变了海内外众多捐赠无机可乘的状况,拓宽了黄帝故里保护、整修、建设的资金渠道。今年的活动中,将引入市场化机制,发挥基金会的投融资作用。本次拜祖大典可建立全程合作伙伴,对于活动可选择冠名企业;开辟黄帝故里纪念馆、树立捐款人功德碑,用以吸引海内外资金;推出包括新密市黄帝宫、黄河风景区炎黄二帝巨型塑像等在内的寻根拜祖旅游线路;在故里景区增加拜祖民俗表演或实景演出等。

总之,我们要总结吸纳成功经验,务求把今年的拜祖大典办得更加出色、更加精彩,进一步固化、亮化、强化这一文化品牌。

坛将于3月27日~28日举行;第二届中华炎黄文化周开幕式计划于3月30日上午在黄河风景名胜区炎黄广场举行;3月29日下午,将在郑州国际会展中心举行经贸洽谈、旅游推介活动。

加大市场化运作

今年的拜祖大典将加大市场化运作力度,保护和开发好拜祖大典这一弥足珍贵的国家级非物质文化遗产,使拜祖大典越办越好,越办越有生命力。

拟进行市场化运作的项目主要包括:全程合作伙伴、主体活动协办、音乐盛典招商、单项活动冠名、单项活动协办、单项活动承办、大典站岗招商等,九项议程中,也将拿出3只花篮、4柱香进行市场化运作。此外,还有指定用品及相关的广告资源招商等。

今年拜祖大典看点多 奥运“神七”英雄将到场

图的大拼图。

系列活动亮点多

系列活动中,《黄帝颂》音乐盛典将于3月29日晚在新郑市黄帝故里景区举行,本场音乐会将围绕“故土心”、“家国情”、“大河魂”、“和谐颂”主题,强化黄帝文化的核心价值;专题书画联展主要有3月28日在河南省博物院开展的刘石平书画作品展和3月26日在商都艺术馆开展的“弘扬黄帝文化”全国书画联展;黄帝文化论

元素。“高唱颂歌”环节,拟邀请著名歌手现场演唱《黄帝颂》;“乐舞敬拜”环节,将对舞蹈进行重新编排;“天地人和”环节,将展示时代脚步下中国的“大事件”,奥运健儿、汶川大地震抗震救灾涌现出的英雄、“神七”宇航员等令人骄傲的中华儿女代表将受邀到场,以高挂祈福牌的形式传达“天地人和”的和谐理念;“祈福中华”环节,将挑选9名来自全国各地具有代表性的少年儿童,在第八项仪式嘉宾协助下,以童真童趣方式完成中华版

图的大拼图。

5座公交加气站明起 对出租车分时段开放

本报讯 明日起,市公交公司5座加气站将对出租车分时段加气。

为缓解出租汽车加气难问题,经市安监局、市市政管理执法局、市公交总公司等部门协调,努力,从20日起,市公交公司5座加气站开始对出租汽车分时段加气。

开放时段为:8:00~11:00,14:00~18:00,22:00~6:00。

5座加气站分别为:刘庄加气站,位于郑花路与郑花路口东公交车停车场;科学大道加气站,位于科学大道与石楠路口南150米路西公交车停车场;陈砦加气站,位于文化路与海洋路口西北角公交车停车场;通利加气站,位于中原路与华山路交叉口北50米公交车停车场;省体育中心加气站,位于长兴路与三全路交叉口北300米路西公交车停车场。(本报记者)

23位知名中医药专家 会议现场喜收高徒

本报讯(记者 汪辉)23位知名老中医药专家喜收高徒,46名中医学学术继承人集体拜师。昨日,全省中医工作会议现场举行了第4批全国老中医药专家学术经验继承工作拜师仪式。

记者从会议上获悉,为推广中医药治疗艾滋病成果,我省又筛选出了1000名因耐药退出抗病毒治疗的病人,纳入中医药免费治疗范围。据悉,我省实施中医药治疗艾滋病试点项目以来,累计为2546名病人提供了免费治疗。《中医药辨证论治对无症状HIV感染临床干预研究》列入科技部、卫生部重大科研专项,得到资助资金4300万元,是河南卫生科技立项中获得资金最多的项目。

此外,以传承中医国粹、传播优秀文化为主题的“中医中药中国行”河南活动,将于5月份启动,全省将举办大规模中医药科普宣传活动。

豫港合作 共赢未来

(上接第一版)香港是世界著名的大都市和地位举足轻重的国际金融中心,用好这个重要平台,河南企业可以更好走向世界;用好这个重要窗口,中原文化可以更好地向世界;用好这个重要桥梁,河南人民可以更好与世界对话。河南是全国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省,人流、物流、信息流四通八达。广大香港客商到河南投资兴业,可以进一步开拓内地市场、拓展发展空间。希望双方进一步强化合作意识,加大力度,创新方式,提升层次,提高水平,不断扩大合作共赢的成果。

第二,更加主动地寻找合作新契机。中央政府扩大内需的政策取向,使河南的区位优势、市场、资源、劳动力等优势更加突出;国家扩内需、保增长的四大重点投资领域有三个都

是河南的优势所在,河南将得到更大支持;危机形成的“倒逼”机制和带来的经济格局重新洗牌,将进一步推动河南产业升级和结构调整;河南正处在工业化、城镇化双加速的重要阶段,自身发展的潜力巨大、空间广阔。这些都为两地加强各领域合作交流提供了前所未有的机遇。在这次豫港投资贸易洽谈会上,我们带来了1000多个招商项目,150多家企业,主要涉及食品加工、装备制造、现代服务业、文化产业、高新技术产业等行业,都是河南发展潜力非常大、香港发展优势十分突出的领域,双方应该而且能够在这些领域开展卓有成效的合作。真诚希望广大香港客商把更多资金投入河南,把更多项目转移到河南,在为河南发展添薪加力的同时实现自身发展壮大。

第三,更加积极地开创合作新天地。豫港合作符合区域发展规律,体现双方根本利益,关乎两地百姓福祉,有着深厚的基础和广阔的前景。改革开放以来,香港始终是河南最重要的合作伙伴,是最大的外商投资来源地,最大的境外上市资本市场和第四大出口市场。衷心希望豫港两地秉持机遇共享、发展共进、合作共赢的基本理念,建立高层定期对话机制和项目沟通协商机制,定期开展重大经贸文化交流活动,特别是把中原文化香港行暨豫港投资贸易洽谈会打造成深化豫港合作的重点活动、精品活动、招牌活动。我们相信,一个文化大交流、经贸大合作、人员大往来,发展大推进的豫港合作新局面必将展现在我们面前。

曾俊华在致辞中代表香港特别行政区政府向河南代表团访港表示最诚挚的问候和欢迎,并祝愿豫港投资贸易洽谈会取得圆满成功。在启动仪式上,双方还进行了合作项目签约和投资贸易洽谈。

应对危机促就业

农民工服务活动 岗位增至4万个

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市劳动保障局获悉,今日举行的“郑州市2009年就业援助暨农民工服务活动”就业岗位由原来的1.5万个增至4万个。

“一听说要帮助农民工就业,各类企业都非常积极,截至目前,招聘现场原定的1.5万个就业岗位已猛增至4万个。”昨日下午4时,市劳动保障局相关负责人谈到今日的现场招聘会,喜悦之情溢于言表。

据介绍,招聘服务区主要由市职业介绍中心、市农村人力资源管理中心、市劳动保障局及市内各区组织招聘单位约500家,现场为农民工和下岗失业人员提供机械制造与加工、土木建筑工程、医药、食品、化工、裁剪、缝纫、服装、宾馆、酒店服务、营销业务、厨师、家政服务、仓管、物流等各类用工岗位4万个。



连日来,我市各地纷纷开展“送爱心、送岗位”招聘服务活动。17日,一场农民工用工招聘会在大学路市职业介绍中心举行,提供岗位包括服装加工、餐饮、家政服务等。

二七区开通就业援助110

本报讯(记者 安群英)“喂,你好,我是二七区就业援助110,请问您需要什么服务?”近日,二七区人事劳动保障局开通就业援助110服务热线,为农民工和下岗失业人员、大中专毕业生、各类就业困难群体提供24小时就业援助服务。上述人员只要拨打电话68700679,说出培训和就业意向,该局工作人员就会免费提供相

管城明日有场大型招聘会

本报讯(记者 王红)昨日,记者从管城区劳动保障服务中心获悉,明日该中心将举行大型招聘会,参会单位共120家,提供岗位9000多个,提供创业项目20多个,求职人员可免费入场。

据了解,为帮助返乡农民工自主创业、就近就业、有序转移,管城回族区将于明日8:30~12:00举办“2009管城回族区农民

工就业服务洽谈会”。地点在五洲小区广场(郑汴路五洲精品陶瓷城往南五洲广场)。

此外,市职业介绍中心也将举行两场大型招聘会:第一场今日在东开发区郑州人力资源东市场(航海东路商英街沿第一大街向南200米)举行;第二场周六在陇海路与嵩山路交叉口西200米的郑州人力资源西市场举行。

公告

根据市政府城建工作安排,郑州市南三环大修工程建设项目近期将对南三环(航海西路-南三环中州大道立交)两侧混行车道、人行道板及桥梁伸缩缝等设施进行大修施工。同期疏挖雨水管涵,预埋燃气、路灯等相关管线,对交通设施进行整修。扣除沿线在建、拟建和已建成立立交桥范围,工程全长约5.5千米。工程计划2009年2月20日开工,5月底前完工。工程开工后,会给沿线居民和单位的出行造成不便,请沿线居民和单位给予理解与支持。

郑州市南三环大修工程建设项目部 郑州市公安局交通警察支队 2009年2月16日

郑州市国土资源局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2009年2月5日至2009年2月18日 郑政出[2009]2号土地,位于中州大道以东、机场高速公路以西、航海路两侧,使用权面积219154.3平方米,竞得人为河南美景鸿城置业有限公司,成交价42468万元。

郑州南大门要变靓 王胡砦村改造项目开工

本报讯(记者 安群英)昨日,位于郑州市“南大门”的王胡砦村整体改造工程开工奠基。市领导刘全心、王薇等出席奠基仪式。

王胡砦村改造项目一期涉及用地1376.61亩,根据规划,总建筑面积275.4万平方米,其中,村民安置区面积91.8万平方米,同时

配套建设中学3所、小学5所、医院1所,计划投资70亿元,预计工期48个月。

按照项目规划,这里将建成一个集住宅、商业一体的复合型现代街区。据透露,年内,二七区还将推出一批城中村改造项目,力争在三到五年内,将全区所有城中村全部改造完毕。

抗旱浇麦保丰收 截至2月16日 全市投抗旱资金8497万

本报讯(记者 卢文军)实习生 杨浩东)昨日,市财政对外公布的数据显示,截至16日,全市财政投入抗旱资金2475万元,其中:中央特大抗旱经费440万元,省级经费205万元,市本级经费1210万元,县级经费620万元。另外,群众自筹资金6022万元。

抗旱浇麦297.45万亩(次),各县(市)区已落实抗旱救灾资金2270万元,其中:购买抗旱设备1121万元,应急水源工程设施补助423万元,购买抗旱用水171万元,人工增雨补助40万元,抗旱用电补助129万元,解决临时饮水困难补助244万元,其他148万元。

伸出援助手 齐力共抗旱

昨日,市建委主要领导带领工作人员来到巩义市小关镇,帮扶该镇抗旱工作,并代表市建委向受旱群众捐助10万元救灾款。

16日,郑州市委党校领导再次赶到巩义市涉村镇实地调研抗旱情况,并把5万元捐款交到镇政府领导手中,支持当地抗旱和人畜饮水。

连日来,市民政局及局属单位共筹措资金181803元投入新密市苟堂镇抗旱浇麦工作。

市财政局从机关办公经费中挤出10万元资金购买抗旱物资,15日已运抵新密刘寨镇投入抗旱。

昨日,市发改委为登封旱区群众送去抗旱物资。

昨日,市农业综合开发(扶贫)办办10万元抗旱资金送到巩义市北山口镇。

我省今年安排1500万 高中课改专项经费

本报讯(记者 刘国润)记者从昨日在郑州召开的省基础教育暨教师教育工作会议上获悉,省教育厅今年安排了1500万元的高中课改专项经费。

普通高中新课程实施对教学仪器和实验设施提出了新的更高的要求。信息技术和通用技术等课程,没有相应的设备配置就无法开展。各种教学配套设施的更新和扩容、教

师培训、课程资源开发等都需要大量的经费支出。据统计,今年全省只有10多所普通高中配备了通用技术实验室,一些省辖市甚至没有一所高中配备通用技术实验室。省教育厅今年安排了1500万元的高中课改专项经费,用于课改的教师培训、教研工作、管理平台及工作推进等方面的工作需要。



昨日上午,一位工程技术人员在尖岗水库除险加固工程溢洪道进水渠施工现场作业。该工程建设设计洪水标准为100年一遇。

关于郑州市《粮食收购许可证》 审核换证的公告

根据上级通知要求,决定在我市开展《粮食收购许可证》审核和换证工作,现将有关事项公告如下:

一、年度审核集中办理时间:2009年3月1日起至3月31日止。

二、年度审核对象:凡在2007年12月31日前取得《粮食收购许可证》的法人、其他经济组织和个体工商户。凡未参加《粮食收购许可证》年审的,一律视为自动放弃粮食收购资格,其许可证自动注销。

三、审核程序:年度审核实行“谁发证、谁审核、谁负责”的办法,审核对象持相关资料到原发证机关参加年审或有有效期满四年换证。

咨询电话: 郑州市粮食局 66228752 管城区粮食局 66812279 金水区粮食局 68922652 二七区粮食局 68988156 中原区粮食局 68631961-6111 上街区粮食局 68921394

网址:郑州市人民政府网或郑州市粮食局http://www.zzlsj.gov.cn/ 特此公告

郑州市粮食局 2009年2月19日